

戴上眼罩 模拟体验“盲乘客”

青岛城运控股公交集团助力视障群体无障碍出行

10月15日
国际盲人节

早报10月15日讯 今年10月15日是第41个国际盲人节,为引导市民关心关爱视障群体,更好地服务视障乘客,青岛城运控股公交集团通过打造主题车厢、驾驶员体验视障乘客乘车等方式,呼吁市民对视障乘客多一份理解与支持,共同完善无障碍出行环境。

国际盲人节主题车厢上线

10月15日上午,青岛城运控股公交集团市北巴士第五分公司开展了“出行无碍·共享关爱”活动。一走进319路车厢,乘客可以看到车内的挡板及窗玻璃上贴着国际盲人节的主题海报,上面有国际盲人节的历史、无障碍出行提示以及关爱盲人的倡议。

早报10月15日讯 10月15日,在中国助残志愿者协会文化艺术专业委员会的指导下,由青岛大学教育科学学院、青岛市无障碍环境促进会、青岛市天泰公益基金会主办,青岛市盲校、青岛博格思加州学校、国曜琴岛(青岛)律师事务所协办的“听见·青岛”国际盲人节慈善音乐会在青岛大学音乐厅举行。

本次音乐会采用戴眼罩聆听的独特音乐感受形式,融入青岛海洋特色元素,通过艺术表演与公益活动相结合的形式,用音乐的力量连接残健人群,让视障人士通过音乐感受到关爱。现场,音乐会由12个节目组成,由主办单位、协办单位以及张亢亢、毛振宇、代萌等盲人演奏家及爱心人士参演。这些节目不仅是青岛市盲校学生和视障朋友们对自己人生的多彩演绎,也是他们对一直以来参与青岛市无障碍环境促进会公益项目的志愿团



公交车驾驶员体验视障乘客乘车。

“我平日一直关注盲人朋友的出行问题,他们在日常生活中会遇到很多不便,推出主题车厢就是想让对大家对他们多一些理解,让他们感受到来自社会的关爱。”319路公交车驾驶员王德利说。

同时,志愿者还化身讲解员向乘客分发国际盲人节知识手册。“以前我没了解过这方面的知识,今天的活动让我受益匪浅,下次遇到盲人朋友我一定会主动帮忙。”乘客邵先生说。

驾驶员体验视障乘客乘车

在小麦岛场站,青岛城运控股公交集团崂山巴士公司实习驾驶员陈雷雷戴着眼罩体验视障乘客出行。“当我戴上眼罩走路时,心里有些害怕,不敢迈步,如果没有同事的帮助,我很难完成这次体验。”陈雷雷说,通过这次体验,他切身感受到了视障人士出行的不便,在今后的工作中,要用加倍的耐心给予他们帮助。“对于盲人乘客而言,每一次出行都是一次挑战,我们公交车驾驶员将提前做好准备,细心观察乘客的需求,让他们的出行更顺畅。”公交车驾驶员田行说。

为让残障群体出行更加顺畅,多年来,青岛城运控股公交集团崂山巴士公司持续开展无障碍出行服务,为需要帮助的乘客提供便捷、贴心的服务。今年国庆假期,该公司的志愿者就伸出援手,协助两名来自外地的视障学生顺利返校。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)

“看不见”的音乐会在青奏响

“听见·青岛”国际盲人节慈善音乐会举行



“听见·青岛”国际盲人节慈善音乐会现场。

队及爱心人士的深深感激,对残健融合大舞台能够延伸到社会生活方方面面的殷切期待。

活动中,青岛市无障碍环境促进会介绍了“中途失明人士生活重建训练营”,本项目将通过专业训练和心理辅导,帮助中途失明人士提升独立生活能力,减轻家庭的压力,创建更多可能性和美好的生活。“希望通过音乐的形式,让更多人看到视障群体,看到属于青岛的温度,展示青岛的音乐文化和人文关爱,同时为视障人士生活重建训练营的启动助力,支持更多视障人士融入社会。”青岛市无障碍环境促进会相关负责人说。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)



扫码观看相关视频
视频拍摄/剪辑
记者 江彩雯

早报10月15日讯 近日,崂山区2024年“颐岳崂山”养老服务大集暨“敬老月”宣传活动在中韩街道车宋祥印社区举办。此次活动由崂山区民政局和崂山区老龄办联合主办,中韩街道办事处协办。

此次活动以“赶大集”的形式,将各项志愿服务送到居民“家门口”,用实际行动满足老年人的生活需求,不仅丰富了他们的文化生活,让他们更加了解并认可社区养老服务,同时也让养老服务企业能够深入了解老年人的服务需求,有效提升机构养老服务的质量水平,实现便民“零距离”、服务“有温度”。

崂山区本次养老服务大集现场设有政策宣讲区、健康护佑区、助老公益区,崂山区民政局通过设置政策展板、发放政策扑克牌等,为社区老年人提供养老服务、社会救助、慈善捐助等政策解读,将各类服务政策送到老人身边。崂山区司法局、青岛市公共法律服务中心、银行工作人员就防范诈骗等事项进行重点宣传,通过讲解案例、解读政策法规等提醒老年居民要提高风险意识,筑牢保护自身财产和生命安全的“防火

养老服务“赶大集”

崂山区举办“敬老月”宣传活动 现场解决老年人生活需求



崂山区“颐岳崂山”养老服务大集现场。 崂山区民政局供图

墙”。除了宣讲养老助老、社会救助、慈善捐助等政策,大集还聚焦老年人所需

所盼,着力搭建“家门口”一站式综合养老服务平台,为老年人答疑解惑,普及

健康知识。

近年来,崂山区积极谋划,多措并举,逐步建立了居家社区机构相协调、医养康养相结合、城乡一体的养老服务体系,崂山区民政局联合17个部门制发《崂山区基本养老服务清单》,总服务项目达到40项,保障标准和服务内容全市领先。崂山区按照“一个中心、多个站点”的布局搭建辐射全区的养老服务网络,满足老年人多样化的养老服务需求,连续3年将改造提升社区养老服务站列入“区办实事”项目,积极推进养老服务设施建设,构建“十五分钟养老服务圈”,已建成6处街道级综合养老服务中心、70处社区养老服务站,实现城市社区服务设施全覆盖、农村社区服务功能全覆盖,基本养老服务覆盖城乡所有老年人。崂山区以全省综合评分第一的成绩成功创建“2023年省级县域养老服务体系创新示范区”。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)